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BLACK-SCHOLES DISCRET

L’évolution d’'une action boursiere peut étre modélisée par le processus autorégressif
Xny1 = 14+ m)X, +0X,en41

ou la valeur initiale de 'action Xy = x est strictement positive et (g,,) est une suite de
variables aléatoires indépendantes et de méme loi de Rademacher R(1/2). Les parametres
m et o sont le taux d’actualisation et la volatilité de 'action. Ils satisfont 'inégalité
lo| <14 m. On estime le taux d’actualisation m par l'estimateur des moindres carrés
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En déduire que m,, converge p.s. vers m et que l'on a le théoréme limite centrale

V(i —m) 55 N0, 02).

Créer un premier code Scilab permettant de visualiser la convergence presque stre de m,,
vers m ainsi que le théoreme limite centrale, ou les parametres m et o, et la valeur initiale
x, sont affectés par I'utilisateur. On propose ensuite d’estimer le carré de la volatilité o>
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Etudier les propriétes asymptotiques de ces deux estimateurs. Créer un second code
Scilab permettant de visualiser la loi forte des grands nombres et le théoreme limite
centrale associés a 62 et 2. Quel est selon vous l'estimateur de o2 le plus performant ?



